



表决通过《宁波市生活垃圾分类管理条例》 票决选出2019年宁波市民生实事项目10件 市十五届人大四次会议昨闭幕 郑栅洁讲话 余红艺主持

昨日下午,宁波市第十五届人民代表大会第四次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。省委副书记、市委书记郑栅洁出席会议并讲话。

大会号召,全市人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在中共宁波市委的坚强领导下,一起拼搏前行,共同奔跑追梦,以高质量发展的优异成绩庆祝新中国成立70周年,为我省“两个高水平”建设作出新的更大贡献。

□首席记者 薛曹盛



昨日,人大代表表决《宁波市生活垃圾分类管理条例(草案表决稿)》。记者 张培坚 摄

大会表决通过 10件民生实事项目

昨日下午2时30分,市十五届人大四次会议举行第三次全体会议。会议主持人余红艺宣布:本次会议应到代表487名,实到代表476名,符合法定人数。

会议首先以举手表决的方式通过了会议选举和票决总监票人名单。接着,会议采用无记名投票方式,选举市十五届人大常委会副主任1名、市十五届人大常委会委员2名,选出2019年宁波市民生实事项目10件。代表们认真填写选票后,依次到本座区投票箱前,投下庄严神圣的选票。投票结束后,各座区的监票人当众开启票箱,清点票数。计票结束后,余红艺宣布,根据总监票人报告,共收回选举市十五届人大常委会副主任、委员的选票和2019年宁波市民生实事项目表决票各476张,与发出的票数相符,本次选举有效。

根据计票结果,余红艺宣布:李谦同志当选为市十五届人大常委会副主任,沙忠明、焦剑同志当选为市十五届人大常委会委员。2019年宁波市10件民生实事项目分别是:老旧小区改造项目、城市生活垃圾分类“双百”示范工程、放心消费提升“4321”行动、县域医共体建设工程、养老助老服务工程、农村公路改造提升工程、“公园+体育”建设工程、农民饮用水达标提标工程、公共应急救援服务工程、“污水零直排区”创建工程。

会议以按表决器方式,通过市第十五届人民代表大会监察和司法委员会、社会建设委员会组成人员人选名单;通过了市十五届人大四次会议关于政府工作报告的决议、关于宁波市2018年国民经济和社会发展计划执行情况与2019年国民经济和社会发展计划的决议、关于宁波市2018年全市和市级预算执行情况与2019年全市和市级预算的决议、关于市属相关开发园区2018年预算执行情况与2019年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市中级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。

会议还表决通过了《宁波市生活垃圾分类管理条例》,该法规将依法提请浙江省人大常委会批准。

努力把群众的呼声 变成群众的掌声

郑栅洁在讲话中说,这次市人代会按照市委的决策部署,明确了今年的主要目标和重点工作,这是必须完成或超额完成的任务。全市各级各部门要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深刻领悟习近平总书记对浙江和宁波工作的重要指示精神,自觉践行“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇、勇立潮头方显担当”的新期望,认真贯彻省委推进“八八战略”再深化、改革开放再出发的决策部署,始终保持推进“六争攻坚”的激情、干劲和作风,努力创造无愧于中央和省委、无愧于全市人民的新业绩。

郑栅洁强调,全市上下要强化政治定力,忠心耿耿跟党走。坚持把学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,把践行“两个维护”作为最高政治原则,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要强化大局观念,齐心协力抓大事。牢固树立“一盘棋”的思想,坚决贯彻市委加强市级统筹、推进市域一体化的决策部署,任何工作都以整体发展为先、以大局利益为重,加强上下联动,强化左右协同,尽早把设想变为行动,把蓝图变成实景。要强化实干导向,身心投入干事业。在战略谋划和实现上急不得,必须谋深谋远、保持定力;在战术实施和推进中慢不得,必须时不我待、只争朝夕,切实做到先谋后动、雷厉风行,务实戒虚、一抓到底,确保每一项工作都能够快见效。要强化斗争精神,专心致志破难题。未雨绸缪、居安思危,直面挑战、迎难而上,激扬士气、激发斗志,坚决突破一切艰难险阻、革除一切利益藩篱、刹住一切歪风邪气,让发展更加平稳顺畅,让社会更加平安和谐。要强化宗旨意识,真心实意惠民生。始终把群众放在最高位置,把群众视为“阅卷人”,认真办好各类民生大事和“关键小事”,不断提高服务群众的质量和效率,努力把群众的呼声变成群众的掌声。

余红艺在会上致闭幕词。大会在雄壮的国歌声中落下帷幕。会后,本次会议选举产生和表决通过的人员进行了宪法宣誓。

宁波率先为 生活垃圾分类立法 违法将被处罚并记入信用档案

本报讯(记者 陈嫣然)昨天下午,宁波市第十五届人大四次会议表决通过了《宁波市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》),这意味着宁波对生活垃圾分类要动真格。今后,无论在城市还是农村,垃圾分类不对就要被处罚,而且还将纳入信用档案。

目前,全国各地有数十座城市正在试点生活垃圾分类,部分城市已出台行政管理办法等。不少代表委员认为,在立法领域形成刚性约束将成为趋势。

《条例》对分类投放作了具体规定,明确单位和个人应当分类定点投放,不得随意丢弃。大件垃圾、装修垃圾和绿化垃圾应当预约收集。同时,还规定居住小区逐步实行生活垃圾定时投放和有害垃圾定点收集、登记制度。

《条例》依据上位法的规定,按照过罚相当的原则设定了相应的罚则。“对单位和个人未分类投放等违法行为,规定了由市容环境卫生主管部门责令改正,可以对个人处二十元以上二百元以下的罚款;情节严重的,对个人处二百元以上五百元以下的罚款;对单位处五百元以上五千元以下的罚款。同时根据群众的意见,对未按规定及时处理大件垃圾、装修垃圾、绿化垃圾的违法行为规定了更高的处罚金额。”

不过,考虑到大家养成习惯还需要时间,《条例》规定,可以用社会服务折抵罚款制度,体现了处罚与教育相结合的原则。按照《浙江省公共信用信息管理条例》的规定,应当将有关行政处罚信息作为不良信息,记入有关个人、单位信用档案。有罚当然也会有奖,《条例》指出,对垃圾分类工作成绩突出的单位和个人还会予以相应的奖励。

据悉,宁波市综合行政执法局已将垃圾分类列为今年的头号民生实事工程。

市政府副秘书长、市综合行政执法局(城管局)党组书记、局长郑一平认为,这个条例的通过将使宁波从原来倡导垃圾分类向依法强制分类转变,必将推动我市垃圾分类工作继续走在全省、全国的前列。